

फर्जी एनओसी जारी करने के मामले में सरकारी अस्पताल के वरिष्ठ चिकित्सक निलंबित

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान सरकार ने बुधवार को अंग प्रत्यारोपण मामले में फर्जी एनओसी जारी करने के आरोप में सवाई मान सिंह सरकारी अस्पताल के वरिष्ठ डॉक्टर राजेंद्र बागडी को निलंबित कर दिया। राजस्थान के स्वास्थ्य मंत्री गजेंद्र सिंह खींवर ने यहां संवाददाताओं से कहा कि इसके साथ ही डॉ. बागडी, डॉ. अचल शर्मा और डॉ. राजीव बगरहड़ा को सेवा नियमों के तहत कारण बताओ नोटिस जारी किए गए हैं। डॉ. शर्मा और डॉ. बाघरहड़ा को इस महीने की शुरुआत में क्रमशः

में से विदेशी नागरिकों के 171 प्रत्यारोपण चार निजी अस्पतालों में किए गए। खींवर ने बुधवार को कहा कि सवाई मानसिंह अस्पताल के वरिष्ठ आचार्य (जनरल सर्जरी) डॉ. बागडी को अप्रैल 2022 में राज्य प्राधिकार समिति की बैठक आयोजित नहीं करने के कारण शर्मा और बाघरहड़ा को हटाया गया था। यह कार्रवाई फर्जी एनओसी मामले की जांच समिति की रिपोर्ट सरकार को सौंप जाने के बाद हुई। जांच समिति ने यह भी पाया कि प्रत्यारोपण के 269 मामले ऐसे थे जिनमें अंग दान करने वाले और प्राप्त करने वाले नजदीकी रिश्तेदार नहीं थे। साथ ही एक साल में हुए कुल अंग प्रत्यारोपण

इसके बावजूद, बैठक आयोजित नहीं की गई और बैठकें आयोजित नहीं होने के लिए मुख्य रूप से डॉ. बागडी जिम्मेदार हैं। सरकार को सौंपी गई जांच रिपोर्ट में यह तथ्य सामने आया, जिसके आधार पर डॉ. बागडी को निलंबित कर दिया गया और नोटिस जारी किए गए। मंत्री ने कहा, 2020 से 2023 तक अंग प्रत्यारोपण से जुड़ी प्रक्रिया में विभिन्न स्तरों पर घोर लापरवाही और अनियमितताएं हुईं। उन्होंने कहा, जब डॉ. सुधीर भंडारी एसएमएस मेडिकल कॉलेज के प्रधानाचार्य और नियंत्रक थे, तब से अनियमितताएं और धोखाधड़ी सामने आई हैं। इस संबंध में अन्य राज्यों से भी



बोलरो व थार की मिड़त में चार लोगों की मौत, 6 गंभीर घायल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। जमवारामगढ़ इलाके में आगरा-दिल्ली नेशनल हाइवे पर गुरुवार को बोलरो व थार की मिड़त में चार लोगों की मौत हो गई व 6 लोग घायल हो गए। इस घटना के बाद हाइवे पर जाम लग गया। हाइवे पर गश्त करने वाले वाहन में सवार पुलिसकर्मी मौके पर पहुंचे और घायलों को अस्पताल पहुंचाया।

आंधी (जयपुर) थाना पुलिस के मुताबिक हादसे में घायलों को एंबुलेंस की मदद से आंधी स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र ले जाया गया, जहां से सभी को जयपुर रेफर कर दिया गया। प्रारंभिक जांच में पता चला है कि ओवरटेक करने प्रयास में यह हादसा हुआ। रफ्तार इतनी तेज थी कि दोनों वाहनों के परखच्चे उड़ गए। इसमें सवार कुछ लोग बुरी तरह फंस गए। पुलिस ने स्थानीय लोगों की मदद से लोगों को बाहर निकाला और हॉस्पिटल पहुंचाया। बोलरो सवार चंद्र प्रकाश (40) पुत्र बड़ी नारायण गुर्जर, रामदयाल (25) पुत्र शिवदयाल गुर्जर, सरदार (50) पुत्र अर्जुन गुर्जर और नरेंद्र पुत्र गुर्जर निवासी बरोली (दौसा) की मौत हो गई है। वहीं घायल धनराज, कालू निवासी बरोली (दौसा) और सुरजमान, संतोष कुमार, पुष्पा देवी और कोयल निवासी उत्तर प्रदेश को जयपुर के सवाई मानसिंह अस्पताल रेफर कर दिया गया है। सभी की हालत खतरा से बाहर बताई जा रही है।



मिशन कर्मयोगी का सभी विभाग पूर्ण लाभ उठाएं : पंत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश में आधारभूत सुविधाओं को लेकर ऐसी नीतियां, कार्यक्रमों और परियोजनाओं को आगे बढ़ाएं जिससे प्रदेश सुशासन तथा विकसित राजस्थान की दिशा में आगे बड़े। उन्होंने अधिकारियों से आह्वान किया कि मिशन कर्मयोगी का पूरा लाभ उठाकर अपनी क्षमता में वृद्धि कर नवप्रवर्तनशीलता और परिवर्तन के साथ जनता की अपेक्षाओं पर खरा उत्तर दें। पंत गुरुवार को शासन सचिवालय में आयोजित सीनिबर ऑफिसर्स मीटिंग की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने लंबित पत्रावलि, ई-फाइल व डाक के औसत निरस्तारण समय में कमी आने पर संयोग्य व्यक्तियों को निर्देशित किया कि ई-फाइल के निरस्तारण समय में और सुधार हेतु निर्देशित किया। मुख्य सचिव ने निर्देश दिए कि इस माह के अंत तक

सभी अधीनस्थ कार्यालयों, निगमों तथा स्वायत्त संस्थाओं को भी पूर्ण रूप से ऑनलाइन किया जाये। मुख्य सचिव ने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि राजस्थान में वर्षा जल के संचयन, भू-जल व सतही जल स्रोतों में पानी की उपलब्धता में वृद्धि के लिए सुधारात्मक कार्य करें। साथ ही विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों के जरिये जल संरक्षण को जन आन्दोलन बनाए। उन्होंने निर्देश दिए कि बावड़ियों, तालाबों, बांधों आदि जल संचयन के स्रोतों के रखरखाव के काम आगामी मानसून से पहले ही पूरे किये जाये जिससे वर्षा के जल का अधिकतम संग्रह किया जा सके। उन्होंने पेयजल, पौधासरोपण, जल संरक्षण, शिक्षा जैसे विषयों पर सकारात्मक दृष्टिकोण के साथ कार्य करने के निर्देश दिए। पंत ने पौधरोपण एवं उनके वितरण के लक्ष्यों को विशेष अभियान के तहत पूरा करने हेतु निर्देशित किया। उन्होंने कहा कि पौधरोपण के पश्चात भी लम्बे समय तक उसके रखरखाव के लिए लोगों को प्रेरित करें। यह प्रयास पर्यावरण संरक्षण की दिशा में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करेगा। बैठक में नवीकरणीय ऊर्जा हेतु प्रस्तावित भू-नीति के सम्बन्ध में विस्तृत चर्चा की गयी। इस दौरान मुख्य सचिव ने कहा कि प्रदेश में नवीकरणीय ऊर्जा के क्षेत्र में अपार संभावनाएं मौजूद हैं और राजस्थान इस क्षेत्र में अग्रणी भूमिका निभा रहा है। उन्होंने कहा कि इस सम्बन्ध में निवेशकों और सम्बंधित हितधारकों से संवाद उनके सुझावों को भी शामिल करें। मुख्य सचिव ने डीपीसी व सरकारी भूतंत्र प्रक्रियाओं की समीक्षा के दौरान कहा कि जिन परीक्षाओं के परिणाम जारी हो चुके हैं उन्हें निवर्तन आयोग से अनुमति लेकर नियुक्ति पत्र शीघ्र जारी करने के प्रयास करें। उन्होंने संपर्क पोर्टल पर परिवारों का औसत निवारण समय 50 दिवस से कम होकर 16 दिवस होने पर सराहना की साथ ही निर्देश दिए कि संपर्क पोर्टल पर दर्ज परिवारों का समयसीमा में निवारण कर आमजन को राहत प्रदान करें एवं विधानसभा से प्राप्त लंबित प्रश्नों के उत्तर जल्द भिजवाएं।

कोई भी रोगी दवाओं की उपलब्धता को लेकर परेशान नहीं हो : नेहा गिरि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com



जयपुर। राजस्थान मेडिकल सर्विसेज कॉर्पोरेशन की प्रबंध निदेशक श्रीमती नेहा गिरि ने प्रदेश के राजकीय अस्पतालों में दवाओं की समुचित उपलब्धता एवं आपूर्ति को लेकर संपन्न जिला तथा मेडिकल कॉलेज औषधि भंडार गृहों के 40 प्रभारी अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंस से समीक्षा की। वीसी में मुख्यालय से कार्यकारी निदेशक (लॉजिस्टिक) डॉ. कल्पना व्यास, सहायक औषधि नियंत्रक डॉ. संजय पारीक सहित अन्य अधिकारी उपस्थित रहे। प्रबंध निदेशक ने वीसी में दवाओं की उपलब्धता एवं आपूर्ति प्रबंधन को और बेहतर बनाने के संबंध में आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। श्रीमती गिरि ने कहा कि मुख्यमंत्री नि:शुल्क दवा योजना के तहत भंडार गृहों में दवाओं का पर्याप्त स्टॉक रखा जाए तथा अस्पतालों में सभी दवाओं की सुचारु आपूर्ति सुनिश्चित की जाए। उन्होंने कहा कि कोई भी रोगी दवाओं की उपलब्धता को लेकर परेशान नहीं हो। अस्पतालों में शत-प्रतिशत दवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित हो। उन्होंने इसके लिए औषधि भंडार गृहों के प्रभारी अधिकारियों को चिकित्सा संस्थानों का नियमित निरीक्षण करने के निर्देश भी दिए। प्रबंध निदेशक ने कहा कि योजना के



'गर्मी के मौसम में प्यासों को पानी पिलाना है पुण्य का कार्य'

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। गर्मी के मौसम में प्यासों को पानी पिलाना पुण्य का काम है। भीषण गर्मी में किसी को पानी मिल जाए तो वह अमूल के समान होता है। गर्मियों के समय में आने वाले आमजन के लिए वाटर कूलर से शूद्ध एवं शीतल जल की उपलब्धता रहेगी। जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने विभाग के गांधीनगर स्थित कार्यालय में अधिकारियों और कर्मियों के आर्थिक सहयोग से स्थापित किए गए वाटर कूलर के

स्थापित करने की यह पहल की गई है। शासन सचिव ने बताया कि वाटर कूलर कार्यालय के प्रवेश द्वार के पास स्थापित किया है। इस वाटर कूलर से आने-जाने वाले आमजन को शूद्ध एवं ठंडा पेयजल प्रतिदिन 24 घंटे उपलब्ध रहेगा। उन्होंने कहा कि आमजन की प्यास बुझाने के लिए संचालक डॉ. पं. अशोक कुमार के अतिरिक्त मुख्य सचिव, प्रमुख शासन सचिव और शासन सचिव को पत्र लिखकर आवश्यक व्यवस्थाओं के लिए निर्देश प्रदान किए हैं। इसी क्रम में जन स्वास्थ्य अभियंत्रिकी विभाग द्वारा जयपुर में गांधीनगर स्थित कार्यालय में आमजन के लिए वाटर कूलर

कमला बेनीवाल का किया गया अंतिम संस्कार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। पूर्व राज्यपाल एवं पूर्व उपमुख्यमंत्री और राजस्थान में कांग्रेस की सबसे वयोवृद्ध नेता डा. कमला बेनीवाल का गुरुवार को जयपुर में अंतिम संस्कार किया गया। गुजरात, मिजोरम एवं त्रिपुरा की राज्यपाल तथा राजस्थान की उपमुख्यमंत्री रही श्रीमती कमला बेनीवाल का अंतिम संस्कार शहर के लालकोठी श्मशान घाट पर किया गया जहां उनके पुत्र एवं पूर्व विधायक आलोक बेनीवाल ने उन्हें मुखाग्नि दी और लोगों ने नम आंखों से उन्हें अंतिम विदाई दी। अंतिम संस्कार में कांग्रेस के प्रदेशाध्यक्ष



संविधान देश का पवित्र ग्रंथ, यह देश का सर्वोच्च विधान पर्यावरण संरक्षण के लिए सिविकिज्म से सीख लें : राज्यपाल

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजभवन में गुरुवार को सिक्किम का स्थापना दिवस समारोह उल्लास-पूर्वक मनाया गया। राज्यपाल कलराज मिश्र ने इस दौरान सिक्किम के स्थानीय जनो से संवाद किया और उन्हें स्थापना दिवस की बधाई और शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि पूर्वांचल का यह प्रदेश प्राकृतिक दृष्टि से ही संपन्न नहीं है बल्कि संस्कृति के लिए भी अनुकरणीय है। मिश्र ने आरंभ में संविधान की उद्देशिका का सभी को वाचन करवाया और मूल कर्तव्य पढ़कर सुनाए। उन्होंने कहा कि संविधान पवित्र ग्रंथ भर नहीं है बल्कि यह भारत की गीता, कुरान और बाइबिल है। उन्होंने संविधान में निहित अधिकारों के साथ कर्तव्यों के लिए भी सभी को सजग रहने का आह्वान किया। उन्होंने संविधान की मूल प्रति पर उकेरे भगवान राम, कृष्ण, बुद्ध, गुरु गोविन्द सिंह आदि के चित्रों का उल्लेख करते हुए कहा कि भारत की विविधता में एकता की संस्कृति का संविधान संवाहक है। सिक्किम के स्थानीय लोगों ने इस अवसर पर राज्यपाल का अभिनंदन किया। इस अवसर पर राज्यपाल के सचिव गौरव गोयल और प्रमुख विशेषाधिकारी गोविन्द राम जायसवाल भी उपस्थित रहे।

बूंदी में कार और ट्रक की टक्कर में दो की मौत

कोटा। राजस्थान के बूंदी में बुधवार की सुबह भैंस टक्कर का एक कार की भिड़त के चलते दो लोगों की जान बली गई और तीन लोग घायल हो गए। पुलिस ने घटना की जानकारी दी। पुलिस उपयुक्त घनश्याम मीणा ने बताया कि घटना एनएच 148डी पर हुई। मृतकों की पहचान गुजरात के गिर सोमनाथ के रहने वाले विपुल पटेल (33) और आदेश पटेल (27) के रूप में की गई है। उन्होंने बताया कि एक कार में सवार पांच लोग हरिद्वार से अपने घर लौट रहे थे। इसी दौरान भैंसों को ले जा रहे एक तेज रफ्तार ट्रक की उनकी कार से टक्कर हो गई। सूचना मिलने के बाद पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और कार में सवार लोगों को बाहर निकालकर अस्पताल पहुंचाया जहां दो लोगों को मृत घोषित कर दिया गया और तीन को इलाज के लिए दूसरे अस्पताल भेज दिया गया।

कार में बंद होने के बाद दम घुटने से तीन वर्षीय बच्ची की मौत

कोटा। राजस्थान के कोटा में कार में बंद हो जाने के कारण तीन वर्षीय एक बच्ची की दम घुटने से मौत हो गई। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के मुताबिक घटना बुधवार शाम की है जब बच्ची के माता-पिता शहीद समारोह में गए थे। मृतक बच्ची की पहचान गोरविका नागर के रूप में हुई। खतौली थाने के प्रभारी बन्ना लाल ने बताया कि प्रदीप नागर अपनी पत्नी और दो बेटियों के साथ जोरावरपुरा गांव में एक शादी समारोह में शामिल होने गए थे। जैसे ही परिवार कार्यक्रम स्थल पर पहुंचा, मां और उसकी बड़ी बेटी कार से बाहर निकल आई और प्रदीप वाहन पार्क करने चले गये। उन्होंने कहा, प्रदीप को लगा कि गोरविका अपनी मां के साथ कार्यक्रम स्थल के अंदर गई है और उन्होंने कार को लॉक किया तथा समारोह में शामिल होने के लिए चले गये। लगभग दो घंटे तक वे शादी समारोह में ही रहे। लाल ने बताया कि जब वे (बच्ची के माता पिता) मिले और एक-दूसरे से गोरविका के बारे में पूछा तो उन्हें पता चला कि वह उन्होंने उसे बूढ़ना शुरू कर दिया। लाल ने बताया कि बच्ची के माता-पिता ने उसे कार की पिछली सीट पर बहोश पाया और उसे अस्पताल ले गए जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। उन्होंने कहा कि बच्ची के माता-पिता ने शव का पोस्टमार्टम कराने और पुलिस में मामला दर्ज कराने से इनकार कर दिया।

राजस्थान में हीटवेव अलर्ट कोटा-झालावाड़ में मेघगर्जन और आकाशीय बिजली गिरने की आशंका

जयपुर। राजस्थान में हीटवेव का दौर जारी है। पिछले 24 घंटों में राज्य के अधिकांश भागों में अधिकतम तापमान 41-44 डिग्री दर्ज किए गए हैं। सर्वाधिक अधिकतम तापमान 44.4 डिग्री सेल्सियस गंगानगर में दर्ज किया गया है। मौसम विभाग ने गुरुवार को कोटा-झालावाड़ में मेघगर्जन व आकाशीय बिजली गिरने की आशंका जाई गई है। जयपुर मौसम विज्ञान केंद्र निदेशक राधेश्याम शर्मा ने बताया, पश्चिमी राजस्थान के जोधपुर, बीकानेर संभाग में आज से ही अधिकतम तापमान 45 डिग्री से ज्यादा होगा और हीट वेव का दौर शुरू होगा वहीं पूर्वी राजस्थान में 17 मई से हीट वेव का दौर शुरू होगा... हीट वेव का दौर लगभग 1 हफ्ते तक जारी रहेगा... 18-19 मई को उत्तर-पश्चिमी राजस्थान में कुछ जगह भीषण हीट वेव का ऑरिजन अलर्ट जारी किया गया है। आगामी 48 घंटों में अधिकतम तापमान में 2-3 डिग्री बढोती होने से एक नया हीट वेव का दौर आगामी एक सप्ताह तक जारी रहने की संभावना है। जोधपुर, बीकानेर संभाग के कुछ भागों में आज 16 मई को अधिकतम तापमान 45 डिग्री के आसपास दर्ज होने तथा हीटवेव/लू चलने की प्रबल संभावना।

झुंजरपुर में भू-अभिलेख निरीक्षक रिश्तव लेते गिरफ्तार

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जयपुर। राजस्थान के झुंजरपुर में भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो (एसीबी) की एक टीम ने बृहस्पतिवार को एक भू-अभिलेख निरीक्षक को कथित तौर पर रिश्तव लेते हुए रो हाथ गिरफ्तार किया। ब्यूरो के यहां जारी बयान के अनुसार बिलडी तहसील के भू-अभिलेख निरीक्षक दिनेश पंचाल को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

शुभारंभ



हैदराबाद में अभिनेत्री आशु रेड्डी, वर्षा, अमिक्षा और फैशन प्रेमी गुरुवार को हैदराबाद में एचआईसीसी - नोवोटेल में हिलिफ प्रदर्शनी के भव्य शुभारंभ पर।

प्रधानमंत्री मोदी ने दुनिया में भारत की छवि बदल दी : भारतवंशी डॉक्टर

वाशिंगटन/भाषा। भारतीय-अमेरिकी समुदाय के एक नामी डॉक्टर ने कहा है कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने अपने शासन के पिछले 10 वर्षों में दुनिया में भारत की छवि बदल दी और एक सच्चे वैश्विक नेता के रूप में उभरे हैं।

पेंसिल्वेनिया प्रांत के फिलाडेल्फिया के भारतवंशी हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. बिंदु कुमार कंसुपाड़ा ने बुधवार को भाषा के साथ एक साक्षात्कार में कहा, 'प्रधानमंत्री मोदी दुनिया में न केवल भारत की बल्कि भारतीयों की छवि बदल रहे हैं। उन्हें अब एक वैश्विक नेता माना जाता है... मुझे विश्वास है कि मोदी भारतीय गौरव, भारतीय संस्कृति, योग, आयुर्वेद के प्राचीन भारतीय ज्ञान को पुनर्जागरित कर रहे हैं।'

डॉ. कंसुपाड़ा दो दिवसीय वार्षिक सम्मेलन 'डेसिस डिस्टाइड्स' में भाग लेने के लिए यहां आए थे, जिसे बुधवार को उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने संबोधित किया था। कंसुपाड़ा 'वैल्थ्स ग्लोबल फाउंडेशन' के निदेशक मंडल में हैं।

हालिया समय में कई बार भारत की यात्रा करने का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, 'मेरे दृष्टिकोण से मोदी ने काफी कुछ किया है। शिक्षा में, जब मैं मेडिकल कॉलेज में था, उस वक्त मुंबई में केवल चार मेडिकल कॉलेज थे। अब भारत में, 700 से अधिक मेडिकल कॉलेज हैं। प्रत्येक जिले में एक मेडिकल कॉलेज है। मुझे याद है कि 1970 में भारत में केवल पांच आईआईटी थीं। अब 23 आईआईटी हैं।'

भारतवंशी डॉक्टर ने कहा, 'भारतीय युवाओं में जबर्दस्त आत्मविश्वास है। पर्यटन के साथ तीर्थयात्रा विकसित हो गया है।

पीओके भारत का है, रहेगा और वह हम लेकर रहेंगे: अमित शाह

सीतामढ़ी/भाषा। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बृहस्पतिवार को कहा कि पीओके भारत का है, रहेगा और 'वह हम लेकर रहेंगे।' सीतामढ़ी से राजा उम्मीदवार (जदयू) देवेश चंद्र ठाकुर के पक्ष में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए उन्होंने यहां कहा, 'ये कांग्रेस वाले, ये फारुक अब्दुल्ला हमें डरते हैं कि पीओके मत मांगिए, उनके पास (पाकिस्तान के पास) एटम बम है। अरे राहुल बाबा, आपको डरना है तो डरिए पाकिस्तान से, एटम बम से, ये 140 करोड़ का महान भारत है, वह किसी से नहीं डरता। मैं आज सीता माता की धरती पर कहकर जाता हूँ, पीओके भारत का है, रहेगा और वह हम लेकर रहेंगे।' उन्होंने आरोप लगाया, 'ये कांग्रेस पार्टी और लालू एंड कंपनी ने 70 साल तक अनुच्छेद 370 को एक बच्चे की तरह गोदी में खिलती रही। आपने मोदी जी को दूसरी बार प्रधानमंत्री बनाया, उन्होंने पांच अगस्त 2019 को अनुच्छेद 370 को समाप्त कर दिया। ये लालू बाबा और राहुल जी कहते थे, 370 मत हटाओ, यहां खून की नदियां बह जाएंगी।'

शाह ने कहा, 'कांग्रेस पार्टी और राजद कई साल तक राम मंदिर के प्रश्न को लटकाते, अटकते, भटकाते रहे। मोदी जी को, बिहार वालों, आपने दूसरी बार प्रधानमंत्री बनाया, पांच साल में ही केस भी जीता, भूमिपूजन भी किया और 22 जनवरी को प्राण प्रतिष्ठा कर जय श्रीराम कर दिया।

भारत अगले वित्त वर्ष में दुनिया की चौथी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होगा: सान्याल

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद (पीएमईएसी) के सदस्य सजीव सान्याल ने बृहस्पतिवार को कहा कि भारत 2024-25 में 4,000 अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था होगा और अगले वित्त वर्ष की शुरुआत में जापान को पीछे छोड़ते हुए दुनिया की चौथी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। सान्याल ने यह भी कहा कि कमजोर निर्यात समेत विभिन्न चुनौतियों को देखते हुए देश के लिए सात प्रतिशत की आर्थिक वृद्धि दर अच्छी वृद्धि दर होगी। उन्होंने यहां एक कार्यक्रम में कहा, 'निश्चित रूप से चालू वित्त वर्ष में हम 4,000 अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था होगा।'

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने हाल ही में कहा था कि भारत 2027 तक जापान और जर्मनी को पीछे छोड़ते हुए दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएगा। भारत वर्तमान में अमेरिकी डॉलर के संदर्भ में पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था है। बाजार मूल्य पर अर्थव्यवस्था का आकार लगभग 3,700 अरब डॉलर है। सान्याल ने कहा कि जापान अब 4,100 अरब डॉलर के साथ हमसे थोड़ा ही आगे है। उन्होंने कहा, 'या तो अगले साल की शुरुआत में या इसी साल, हम जापान को पीछे छोड़ते हुए दुनिया की चौथी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन जाएंगे।'

सान्याल ने कहा कि जर्मनी 4,600 अरब डॉलर की अर्थव्यवस्था है और यह बढ़ नहीं रही है। इस लिहाज से यह एक स्थिर लक्ष्य है। उन्होंने कहा, 'शायद दो साल में हम जर्मनी से आगे निकल जाएंगे। इसलिए, मुझे लगता है कि दुनिया की तीसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बनने के मामले में, हम अब लक्ष्य के काफी करीब हैं।'

सान्याल ने तर्क दिया कि सरकार को आर्थिक वृद्धि को आठ-नौ प्रतिशत तक बढ़ाने के लिए किसी भी वित्तीय कदम पर जोर नहीं देना चाहिए। उन्होंने कहा, 'यदि आप इसे समझ गए, तो बढ़िया है, लेकिन समय के साथ लगभग सात प्रतिशत की वृद्धि एक बहुत अच्छी वृद्धि दर है।' सान्याल ने कहा कि वृद्धि पर वृद्धि (चक्रवृद्धि) होना सबसे महत्वपूर्ण चीज है क्योंकि इससे नौकरियां सृजित होंगी और कर संग्रह बढ़ेगा। उल्लेखनीय है कि एशियाई विकास बैंक (एडीबी) और फिच रेटिंग्स ने भारत की आर्थिक वृद्धि दर सात प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है। वहीं अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ), एसएडपी ग्लोबल रेटिंग्स और मॉर्गन स्टैनली ने वित्त वर्ष 2024-25 के लिए वृद्धि दर 6.8 प्रतिशत रहने की संभावना जतायी है।



165वीं एसएलबीसी बैठक

पीएमजेजेबीवाई और पीएमएसबीवाई के तहत आबादी को कवर करने की सलाह दी

बंगलूर/दक्षिण भारत। यहां विधान सभा मीटिंग हॉल में बुधवार को 165वीं एसएलबीसी बैठक हुई। अतिरिक्त मुख्य सचिव एवं विकास आयुक्त डॉ. शालिनी रजनीश के नेतृत्व में हुई इस बैठक में भारतीय रिजर्व बैंक की क्षेत्रीय निदेशक सोनाली सेन गुप्ता, नाबार्ड के मुख्य महाप्रबंधक टी रमेश, केनरा बैंक के कार्यकारी निदेशक भवेन्द्र कुमार, एसएलबीसी कर्नाटक संयोजक केजे श्रीकांत मौजूद थे। बैठक में सभी बैंकों के राज्य नियंत्रक प्रमुख और अन्य गणमान्य लोग शामिल हुए। डॉ. शालिनी रजनीश ने सभी संबंधित विभागों और बैंकों को पीएमजेजेबीवाई और पीएमएसबीवाई के तहत समस्त पात्र आबादी को कवर करने की सलाह दी। साथ ही चौथी तिमाही के दौरान 78.19 प्रतिशत का सीडी अनुपात हासिल करने के लिए सभी बैंकों की सलाहना की। डॉ. शालिनी रजनीश ने सूचित किया कि एसीपी के तहत 31 मार्च तक उपलब्धि बहुत सफल है। कृषि के तहत यह वार्षिक लक्ष्य का 104 प्रतिशत है। यह कुल ऋण के तहत 114 प्रतिशत और कुल प्राथमिकता क्षेत्र के तहत 97 प्रतिशत है। उन्होंने अर्द्धे प्रदर्शन के लिए सभी बैंकर्स को बधाई दी। लेकिन साथ ही कहा कि प्राथमिकता शिक्षा (29 प्रतिशत) और प्राथमिकता आवास (26 प्रतिशत) के तहत प्रदर्शन उम्मीद के मुताबिक नहीं है। उन्होंने बैंकर्स से वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए सभी मापदंडों के तहत निर्धारित लक्ष्य हासिल करने का आग्रह किया।

उन्होंने अप्रैल के पहले सप्ताह में वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए वार्षिक क्रेडिट योजना के सफल लॉन्च के लिए सभी अग्रणी जिला प्रबंधकों और बैंकर्स को बधाई दी। कर्नाटक अखिल भारतीय स्तर पर लॉन्च करने वाला पहला राज्य है।



चुनाव प्रचार

दलाश में गुरुवार को भाजपा प्रत्याशी कंगना रानौत चुनाव प्रचार करती हुईं।

फ्रीडम ऑफ द सिटी ऑफ लंदन खिताब से सम्मानित हुयी शबाना आजमी

मुंबई/एजेन्सी। बॉलवुड की जानीमानी अभिनेत्री शबाना आजमी को 'फ्रीडम ऑफ द सिटी ऑफ लंदन' खिताब से सम्मानित किया गया है। शबाना आजमी को महिलाओं के हक के लिए, उनके अधिकारों के लिए खड़े होने के लिए और भारतीय सिनेमा में अपने बेहतरीन योगदान के लिए फ्रीडम ऑफ द सिटी ऑफ लंदन के खिताब से सम्मानित किया गया है।

शबाना आजमी वार्षिक यूके एशियन फिल्म फेस्टिवल (यूकेएएफएफ) में शामिल होने के लिए लंदन में मौजूद थीं। सिनेमा में उनके 50 साल पूरे होने का जश्न भी इस इवेंट में मनाया गया। शबाना आजमी ने कहा, मैं फ्रीडम ऑफ द सिटी ऑफ लंदन पुरस्कार पाकर बेहद सम्मानित महसूस कर रही हूँ। यह सिनेमा की शक्ति का प्रमाण है कि हम सीमाओं को पार करने और समाज पर सार्थक प्रभाव डालने में सक्षम हैं। मुझे यह अवॉर्ड दिए जाने पर मैं आभारी हूँ और सकारात्मक बदलाव का समर्थन करने के लिए अपनी आवाज एवं मंच का उपयोग करने के लिए प्रतिबद्ध हूँ।

'स्कैम' का तीसरा सीजन सुब्रत रॉय के जीवन पर होगा आधारित

मुंबई/एजेन्सी। फिल्मकार हंसल मेहता की सीरीज 'स्कैम' का तीसरा सीजन उद्योगपति सुब्रत रॉय के जीवन पर आधारित होगी। इस सीरीज का नाम 'स्कैम 2010 - द सुब्रत रॉय साग' होगा। इसकी कहानी तमाल बंधोपाध्याय की किताब 'सहारा: द अनटोल्ड स्टोरी' पर आधारित होगी। ओटीटी मंच सोनी लिव की इस सीरीज का निर्माण स्टूडियो नेक्स्ट और अल्ट्राज एंटरटेनमेंट मिलकर करेंगे। मेहता इसके निर्देशक होंगे। निर्माताओं की ओर से जारी प्रेस विज्ञापित के अनुसार, 'स्कैम 2010' रॉय के जमीन से आसमान तक पहुंचने की कहानी है। 2000 के दशक की शुरुआत में रॉय पर 'घिट-फंड' हेरफेर और फर्जी निवेशकों के आरोप लगे जिसके बाद 2014 में उन्हें गिरफ्तार भी किया गया। करीब 25,000 करोड़ रुपये अब भी सरकारी अधिकारियों के पास पड़े हैं... मेहता ने एक बयान में कहा, 'स्कैम' मेरे लिए सिर्फ एक 'फ्रेंचाइजी' नहीं है। यह हमारे समय की दारता है।

मैं इस कहानी को पेश करने के लिए अल्ट्राज और सोनी लिव के साथ फिर से सहयोग करके खुश हूँ।' इसके पहले दो सीजन 'स्कैम 1992: द हर्बद मेहता स्टोरी' और 'स्कैम 2003: द तेलंगी स्टोरी' हैं। मेहता ने अभी तक आगामी सीरीज के लिए कलाकारों की घोषणा नहीं की है।



आज रिलीज होगी फिल्म 'कर्तम भुगतम'

मुंबई/एजेन्सी। बॉलीवुड अभिनेता श्रेयस तलपड़े की फिल्म कर्तम भुगतम, 17 मई को रिलीज होगी। फिल्म कर्तम भुगतम में श्रेयस तलपड़े, विजय राज और मधु की मुख्य भूमिका है। इस फिल्म को सोहम शाह ने निर्देशित किया है। सोहम शाह ने बताया, फिल्म की कहानी मेरे दिमाग में कई साल पहले से थी, जब मैंने इस फिल्म को लेकर मेरा नजरिया अलग था। कोरेना काल में जब मैंने फिल्म निर्माण के तरीके और कहानियों के प्रति दर्शकों की पसंद में बदलाव देखा तो मेरा नजरिया पूरा बदल गया। डेढ़-दो वर्षों में मैंने फिर से इसकी स्क्रिप्ट लिखी और फाइनल ड्राफ्ट तैयार किया। कर्तम भुगतम शीर्षक तो मेरे मन में पहले दिन से था, लेकिन मैं इस बात को लेकर सुनिश्चित नहीं था कि पता नहीं इसको लेकर निर्माताओं और दर्शकों की क्या प्रतिक्रिया होगी। फिल्म कर्तम भुगतम 17 मई को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

'चंद्र चैंपियन' का पहला पोस्टर जारी

मुंबई/एजेन्सी। कार्तिक आर्यन की अपकमिंग फिल्म 'चंद्र चैंपियन' का पहला पोस्टर बुधवार को रिलीज कर दिया गया है। कार्तिक आर्यन ने खुद इसे अपने सोशल मीडिया अकाउंट पर पोस्ट किया है। कार्तिक आर्यन ने फिल्म का पोस्टर रिलीज करते हुए कैप्शन में लिखा, चैंपियन आ रहा है। मेरे करियर की सबसे खास और चुनौतीपूर्ण फिल्म का पोस्टर शेयर करते हुए गौरवान्वित महसूस कर रहा हूँ। पोस्टर देखकर एक बात तो दावे से कही जा सकती है कि कार्तिक का ऐसा अवतार पहली बार देखने को मिलेगा। कबीर खान के निर्देशन में बनी फिल्म 'चंद्र चैंपियन' पैरालंपिक गोल्ड मैडलिस्ट मुरलीकांत पेटकर की बायोपिकल स्पोर्ट्स ड्रामा मूवी है। पोस्टर में कार्तिक आर्यन काफी लीन बॉडी वाले लुक में नजर आ रहे हैं। उन्होंने लंगोट पहना हुआ है और मिट्टी से सने हुए वो दौड़ लगा रहे हैं। फर्स्ट लुक में कार्तिक आर्यन बेहद कॉन्फिडेंट लगने के साथ खुलकर सामने आए हैं। उन्होंने फिल्म में अपने किरदार के लिए वजन कम किया है और दमदार फिजीक बनाई है, जो पोस्टर में साफ झलक रहा है।

कार्तिक आर्यन की यह पोस्टर कुछ ही मिनटों में वायरल हो गई है और कमेंट सेक्शन में डेढ़ों लोगों ने अपने रिप्लाइस दिए हैं। फिल्म सिनेमाघरों में 14 जून को रिलीज होने जा रही है। कार्तिक आर्यन के एक फॉलोअर ने कमेंट सेक्शन में लिखा, हमें साफ नजर आ रहा है कि तुमने कितनी कड़ी मेहनत की है। नयनदीप रक्षित ने लिखा, यह फिल्म तुम्हारे लिए गेम चेंजर साबित होगी रक्षित। एक यूजर ने कमेंट किया, एक पल के लिए



पहचान ही नहीं पाया। लेकिन क्या कमाल लुक है। एक शख्स ने लिखा, रॉंगटे खड़े हो गए। एक यूजर ने चैंकने वाले इमोजी बनाते हुए लिखा- क्या ट्रांसफॉर्मेशन है भाई। एक शख्स ने लिखा- क्या...

यह वाकई कार्तिक आर्यन है? यकीन नहीं हो रहा। कड़ी मेहनत का फल जरूर मिलता है। एक सोशल मीडिया यूजर ने लिखा- मेरे पास शब्द नहीं हैं। दो साल की कड़ी मेहनत। बिना चीनी के और सख्त डाइटिंग के साथ यह उसके लिए बहुत मुश्किल रहा होगा। इसी तरह के देवों कमेंट इस पोस्टर पर किए गए हैं। पोस्टर के टॉप पर फिल्म की पंचलाइन लिखी गई है। इंसान जिसने हार मानने से इनकार कर दिया। साजिद नाडियाडवाला प्रोडक्शन की इस फिल्म का फैंस को बेसब्री से इंतजार है। अनाउंसमेंट के वक्त से ही यह फिल्म लगातार सुर्खियों में बनी हुई है। कार्तिक आर्यन ने पोस्टर की रिलीज से पहले कल एक फनी वीडियो पोस्ट किया था जिसमें उन्होंने कहा कि आज पोस्टर रिलीज करना था लेकिन उनकी कृतियां ने पोस्टर ही फाड़ दिया।

बंगलूर में हुआ एसएलबीसी का उद्घाटन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

बंगलूर। आईटी और प्रौद्योगिकी समाधानों में वैश्विक अग्रणी एसर ग्रुप ने बंगलूर में एक शानदार लॉन्च इवेंट में भारत में एसएलबीसी ब्रांड के लॉन्च के साथ उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स बाजार में प्रवेश की घोषणा की। एसएलबीसी इंडिया भारतीय उपभोक्ताओं की विशिष्ट आवश्यकताओं के अनुरूप नवीन और अत्याधुनिक उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स और घरेलू उपकरणों की एक श्रृंखला की पेशकश करके उद्योग को बदलने के लिए तैयार है। लॉन्च कार्यक्रम में एसर ग्रुप के चैं-एशिया पैसिफिक ऑपरेशंस के अध्यक्ष इंद्रयू होउ, एसर इंडिया के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक हरीश कोहली, एसर इंडिया के मुख्य व्यवसाय अधिकारी सुधीर गोयल, एसएलबीसी इंक के अध्यक्ष स्टेनली कानो, एसएलबीसी इंडिया के निदेशक जी वासुदेव और डिविजन टेक्नोलॉजीज के सह-संस्थापक और कार्यकारी अध्यक्ष सुनील वाचांनी उपस्थित थे।

एसएलबीसी इंडिया उपभोक्ता उपकरण उत्पादों की एक विस्तृत श्रृंखला पेश करता है, प्रत्येक को रोजमर्रा की जिंदगी को बेहतर बनाने के लिए सावधानीपूर्वक डिजाइन किया गया है। हमारे सफूलेटर पंखे और उनके एसएलबीसी क्लीन वैक्यूम क्लीनर द्वारा हासिल की गई प्राचीन सफाई 'शुद्ध आराम' और 'शुद्ध अनुभव' की अनुभूति पैदा करती है। एसएलबीसी इंडिया की इन्वेंटिव लाइवअप समझदार भारतीय बाजार के लिए उपभोक्ता उपकरणों में एक नए मानक का प्रतीक है।

इसके अतिरिक्त, एसएलबीसी ने उपभोक्ता इलेक्ट्रॉनिक्स उत्पादों की एक विविध श्रृंखला का प्रदर्शन किया, जिसमें एयर सफूलेटर पंखे, वॉटर प्यूरीफायर, हाथ से पकड़े जाने वाले वैक्यूम क्लीनर, दो रोबोटिक वैक्यूम क्लीनर, हेयर ड्रायर और हेयर स्टाइलर शामिल हैं, जो आधुनिक जीवन के लिए व्यापक समाधान प्रदान करने की अपनी प्रतिबद्धता को उजागर करते हैं। भविष्य को देखते हुए, एसएलबीसी इंडिया रेफ्रिजरेटर, एयर कंडीशनर, वॉशिंग मशीन और बहुत कुछ सहित उत्पादों की एक श्रृंखला पेश करके अपनी पेशकशों में विविधता लाने की योजना बना रहा है।



लंदन में अगस्त में शुरू होगी 'हासफुल 5' की शूटिंग

मुंबई/एजेन्सी। बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार की फिल्म हासफुल 5 की शूटिंग लंदन में अगस्त में शुरू होगी। अक्षय कुमार स्टार फिल्म हासफुल 5 की चर्चा काफी समय से हो रही थी। हासफुल 5 को लेकर एक अपडेट सामने आया है। कहा जा रहा है कि निदेशक तरुण मनसुखानी फिल्म हासफुल 5 के लिए लोकेशन की खोज में लंदन जा रहे हैं। तरुण इस महीने से फिल्म का प्रोडक्शन काम शुरू कर देंगे। फिल्म से जुड़े ज्यादातर कलाकार कार्ट किए जा चुके हैं। फिल्म के अधिकांश हिस्से लंदन में शूट किए जाएंगे। तरुण अपनी फिल्म लंदन के ऐसे स्थानों पर शूट करना चाहते हैं, जो पहले हिंदी फिल्मों में न दिखाई गई हो। फिल्म का प्रोडक्शन काम जून तक चलेगा। उसके बाद अगस्त में पूरी फिल्म की टीम शूटिंग के लिए लंदन रवाना होगी। लंदन जाने से पहले फिल्म की पूरी टीम मुंबई में ही फिल्म से जुड़ी रिहर्सल और बाकी तैयारियां भी करेगी। साजिद नाडियाडवाला निर्मित फिल्म हासफुल 5, 06 जून 2025 को सिनेमा घरों में रिलीज होगी।



शैक्षणिक सत्र 24-25 के लिए जीतो स्कॉलरशिप सेवा प्रारंभ

जरूरतमंदों को जीतो कार्यालय से सम्पर्क करने का किया निवेदन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शिक्षा, सेवा एवं आर्थिक सुदृढ़ता के लिये समर्पित जीतो बेंगलूरु की अति महत्वपूर्ण योजना जैन बंधु योजना के अंतर्गत संचालित 'जीतो स्कॉलरशिप' का शैक्षणिक सत्र 24-25 की शुरुआत जीतो कार्यालय में हुई। जीतो अपेक्ष के सलाहकार समिति के अध्यक्ष तेजराज गुलेच्छा ने इस अवसर पर कहा कि जैन बंधु योजना के अन्तर्गत संचालित इस मासिक अर्थ सहायता व स्कॉलरशिप सेवा से जीतो के स्थापना का उद्देश्यों की पूर्ति हो रही है। उन्होंने कहा कि प्रतिस्पर्धा व प्रतिकूल व्यापारिक हालातों, कोरोना काल में बिगड़ी स्थिति

तथा अन्य सामाजिक परिस्थितियों के कारण समाज के निम्न मध्यम परिवारों को अनेकों समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है और ऐसी परिस्थिति में जैन बंधु जैसी अनुपयोगी योजना से जरूरतमंदों को राहत मिलती है। उन्होंने परिस्थितिनुसार ज्यादा से ज्यादा सहायता पहुंचाने का निर्देश स्कॉलरशिप समिति को दिए।

इस अवसर पर उपस्थित जीतो बेंगलूरु साउथ के अध्यक्ष दिनेश बोहरा ने जीतो सदस्यों व जैन समाज से ज्यादा से ज्यादा जरूरतमंदों को स्कॉलरशिप हेतु जीतो कार्यालय से सम्पर्क करने का निवेदन किया। उन्होंने कहा कि जीतो अंतिम जरूरतमंद तक पहुंचने के लिए कटिबद्ध हैं। जीतो नॉर्थ के अध्यक्ष इंद्रचंद्र बोहरा ने पिछले कई वर्षों से गतिमान इस

योजना के सहयोगियों का आभार व्यक्त किया। जीतो जैन बंधु योजना के अध्यक्ष अशोक गजानन ने जरूरतमंदों से बिना किसी हिचकिचाहट के जीतो कार्यालय आकर स्कॉलरशिप फार्म के साथ आवश्यक दस्तावेज देने का अनुरोध किया।

योजना के मंत्री सिद्धार्थ बोहरा के अनुसार योजना में समाज के आर्थिक रूप से कमजोर तबके को लाभान्वितों की श्रेणी में रखा गया है। उन्होंने योजना में सहायक बन रहे आदर्श कॉलेज, अरिहंत कॉलेज, सीबी भंडारी कॉलेज, जैन कॉलेज एवं सुराणा कॉलेज के व्यवस्थापकों का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर स्कॉलरशिप समिति के नीतेश गांधी, निर्मल बाफना, दिलीप रायसोनी आदि भी मौजूद थे।



पीएफ आंचलिक, क्षेत्रीय व सेन्ट्रल कार्यालय में स्वच्छता पखवाड़े का हुआ आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। कर्मचारी भविष्य निधि संगठन के प्रधान कार्यालय, नई दिल्ली की पहल पर तथा अपर केंद्रीय आयुक्त अनिता सिन्हा दीक्षित के मार्गदर्शन में राजा राम मोहन राय रोड पर स्थित आंचलिक, क्षेत्रीय कार्यालय, सेन्ट्रल कार्यालय में स्वच्छता पखवाड़े का आयोजन किया गया। कार्यक्रम को साफ सुथरा और स्वच्छ करना, आस-पास के क्षेत्र का रख-रखाव, पुराने रिकार्डों को नियमानुसार उनकी अवधारण अवधि के आधार पर छंटनी, ई-कचरे जैसे पुराने कंप्यूटर, प्रिंटर आदि की छंटनी एवं वृक्षारोपण इत्यादि के उद्देश्य से इसका आयोजन किया गया।

मुख्य अतिथि अपर केंद्रीय आयुक्त (मुख्यालय) अनिता सिन्हा दीक्षित की उपस्थिति में तथा क्षेत्रीय कार्यालय, सेन्ट्रल के प्रभारी

अधिकारी क्षेत्रीय आयुक्तपी. सेंथिल कुमार की अध्यक्षता में स्वच्छता पखवाड़े का समापन समारोह का आयोजन किया गया।

कार्यक्रम में अनिता सिन्हा दीक्षित ने परिसर में वृक्षारोपण किया गया तथा कर्मचारियों एवं आन्तुक सदस्यों को पौधे वितरित किए गए। इस मौके पर उन्होंने उपस्थित जनों से अपील की कि हम सभी हमेशा स्वच्छता व पर्यावरण के प्रति जागरूक बनें एवं एक जिम्मेदार नागरिक बनकर सहयोग एवं संरक्षण करें। समारोह में क्षेत्रीय आयुक्त सुनील कुमार, क्षेत्रीय आयुक्त जयवीर, क्षेत्रीय आयुक्तकुमार राहुल व सहायक आयुक्त जे. हरी आदि उपस्थित थे।

स्वच्छता पखवाड़े व समापन समारोह के आयोजन में अंचल के कनिष्ठ अभियंता मैदीन, लेखा अधिकारी अजयकुमार झा, नारायण एस. व कार्यालय रख-रखाव अनुभाग के सभी सहभागी कर्मचारियों का विशेष योगदान रहा।

जिनशासन के अस्तित्व में महापुरुषों का महत्त्वपूर्ण योगदान : आचार्य महेंद्रसागरसूरी

कोल्हापुर/दक्षिण भारत। शहर के संभवनाथ जैन श्वेताम्बर जैन संघ

द्वारा आयोजित प्रवचन में आचार्यश्री महेंद्रसागरसूरीजी ने कहा कि भगवान महावीर प्रभु द्वारा प्रवर्तित एकांत हितकर लोकोत्तर धर्म शासन की मूल रूप में सबसे बड़ा उपकार श्रमण संघ करता आया है। इस श्रमण संघ की कई विरल विभूतियां स्व आराधना के साथ जिनशासन की सेवा-रक्षा और प्रभावना का कार्य निष्ठापूर्वक अदा करते हैं। इन कार्यों से ही प्रभु का यह धर्म शासन स्व मंगल और सर्व मंगल के उच्चारणों से घोषित हो रहा है। जिनशासन के प्रचार व प्रभुत्व में अनेक ऐसे महापुरुष होंगे जिसका नाम हम नहीं जानते, ऐसे महापुरुष महान हैं।



पावापुरी जल मंदिर के शिखर पर धूमधाम से हुआ ध्वजारोहण

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

मैसूरु। शहर के महावीर जिनालय ट्रस्ट के प्रांगण में पावापुरी जल मंदिर का 9वां ध्वजारोहण कार्यक्रम साध्वीश्री वित्तिपूर्णश्रीजी के साभिध्य में मनाया गया। सुमतिनाथ महिला मंडल की सदस्याओं ने रत्नार पूजा के साथ सतरभेदी पूजा पढ़ाई। साध्वीश्री की निश्रा में शोभायात्रा के साथ ध्वजारोहण पूजा की गई तथा लाभार्थी घण्टालाल गुलाबचन्द जैन परिवार के सदस्यों ने पूरे विधि

विधान से मंदिर शिखर पर ध्वजारोहण किया। इस मौके पर अष्ट प्रकारी वार्षिक चढ़ावे भी सम्पन्न हुए। ट्रस्ट द्वारा लाभार्थी परिवार का सम्मान किया गया। जैन चैरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष कांतिलाल चौहान, उपाध्यक्ष यशंत राठौड़, सचिव प्रवीण दांतेवाडिया, कोषाध्यक्ष पारस सतावत, सहसचिव घेवरचंद सतावत, ट्रस्टी अशोक दांतेवाडिया, कांतिलाल भंडारी, ईसरराज पगारिया, हीराचंद जैन, जयतीलाल जैन, फूटरमल जैन, मांगीलाल जैन, भवरलाल जैन सहित बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित थे।



गुरु दर्शन

मैसूरु की आदिश्वर वाटिका में विराजित साध्वी के दर्शनार्थ मैसूरु के सहायक पुलिस आयुक्त परशुरामप्पा पहुंचे। साध्वियों ने सहायक पुलिस आयुक्त का आशीर्वाद प्रदान किया तथा समाज के कांतिलाल डगा, कांतिलाल पटवारी, गौतम सालेवा ने उनका सम्मान किया।

वियतनाम यात्रा

दक्षिण भारत राष्ट्रमत



जीतो युथ बेंगलूरु नॉर्थ के 55 सदस्यीय टीम 'यात्रा डिस्कवर वियतनाम' पर रवाना होगी। यह टीम हनोई, हालोंग बे, दा नांग और हो ची-मिन्ह स्थलों का दौरा करेगी। यात्रा से पूर्व आयोजित तैयारी बैठक में युथ चेयरमैन मनीष कोठारी ने यात्रा की जानकारी दी। मुख्य सचिव खुशी पौरवाल ने आवश्यक नियम बताए। परियोजना संयोजक व उपाध्यक्ष निशांत जैन और यश मेहता ने यात्रा की व्यवस्थाओं की जानकारी दी।



जीने के लिए पूरा तामझाम चाहिए, मरने के लिए एक श्वास का रुकना पर्याप्त है : आचार्यश्री प्रसन्नसागर

दक्षिण भारत राष्ट्रमत
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के वीवी पुत्र स्थित संभवनाथ जैन भवन में गतिमान धर्म व संस्कार शिविर में तीसरे दिन आचार्यश्री प्रसन्नसागर जी महाराज ने शिविरार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि दीपक जलाने में पाँच चीजें चाहिये, बाती, दीपक, धी, मासिक और तेज हवा से रहित वातावरण। जबकि दीपक बुझने में एक मात्र फूंक लगाना ही पर्याप्त है अर्थात् बनाने में पूरी उम्र लग जाती है। जीने के लिए पूरा ताम झाम चाहिए, मरने के लिए एक धाँस का रुकना पर्याप्त है। संतश्री ने कहा कि तीन बातें सत्य हैं इस जीव की



मौत सुनिश्चित है, साथ कुछ भी जाने वाला नहीं है, जो जैसा करेगा, वो वैसा ही फल भोगेगा। माता-पिता, गुरु और धर्म इनके उपकारों से हम कभी उन्नत नहीं हो सकते हैं। व्रत, उपवास, दान आदि आप नहीं कर सकते तो कोई बात नहीं, जो यह कार्य कर रहे हैं, उनकी अनुमोदना ही खोल कर करो और परमात्मा से प्रार्थना करो कि हे परमात्मा ऐसी शक्ति मुझे भी देना। आचार्यश्री ने कहा कि समता, मंद

कषायी, विनम्रता, सरलता, अल्पपरिग्रही, वाणी में मधुरता मनुष्य आयु का बंध करती है। व्रत, नियम, संयम, स्वभाव की निर्मलता, शीलव्रतों को धारण करना देव आयु का बंध करती है। अच्छे मार्ग पर चल-कपट करना, झूठा उपदेश देना, देव-शास्त्र-गुरु पर दोषारोपण करना तिरयंच आयु का बंध करती है।

जब कुत्ता भी गणोकार मंत्र सुनकर देव बन सकता है, तो तुम भी गणोकार मंत्र के सही श्रद्धा से भगवान बन सकते हो। प्रवर्तक डॉ मुनिश्री सहजसागरजी ने कुलाचार, प्रति दिन देव दर्शन करना, गुरुश्राधाम में देव-शास्त्र-गुरु-गुरु की पूजा, गुणगान करना, पुण्य का सिलेबस बनाना जरूरी है।



सम्मान

बेंगलूरु के आई पंथ के धर्मगुरु दीवान माधवसिंहजी का बेंगलूरु प्रवास के अवसर पर सीवीसी समाज के लिंगराजपुरम बडे़र से अध्यक्ष नारायणलाल परिहार, सहसचिव जुगराज चोयल, पूर्व अध्यक्ष चोलाप्राम चोयल, प्रभुवाम काग, देवसन्दा बडे़र के अध्यक्ष नेलीराम काग, सचिव मोहनलाल मुलेवा, पूर्व अध्यक्ष दुर्गाराम राठौड़, मोहनलाल गेहलोत, होसकोटे बडे़र के अध्यक्ष कानाराम परिहारिया, पूर्व अध्यक्ष भूपंडाराम बर्णा, सूचना मंत्री रमेश परिहारिया, कोतनूर वडे़र के अध्यक्ष जीवाराम सहित अनेक सदस्यों ने बेंगलूरु हवाईअड्डे पर उनका स्वागत सम्मान कर आशीर्वाद प्राप्त किया।

युवती की हत्या के मामले में कथित निष्क्रियता पर दो पुलिसकर्मी निलंबित

हुबल्लि। कर्नाटक के हुबल्लि जिले में विवाह प्रस्ताव अस्वीकार किए जाने पर युवक द्वारा चाकू मारकर युवती की हत्या के मामले में कथित तौर पर दायित्वों के निर्वहन में लापरवाही के आरोप में एक पुलिस निरीक्षक और एक महिला हेड कांस्टेबल को निलंबित कर दिया गया है। दोनों पुलिसकर्मीयों पर आरोप है कि उन्होंने वीरपुर आनी इलाके की निवासी अंजलि अम्बिगेरा (20)

की उस शिकायत पर कार्रवाई नहीं की जिसमें उसने 22 वर्षीय युवक विधा उर्फ गिरीश सावंत पर धमकी देने का आरोप लगाया था। अंजलि की युववार सुबह कथित तौर पर विधा ने चाकू मारकर हत्या कर दी थी। पुलिस ने बताया कि पुलिस उपायुक्त रस्तर के अधिकारी द्वारा की गई आंतरिक जांच और उनकी रिपोर्ट के आधार पर यह कार्रवाई की गई है। हुबल्लि-धारवाही की पुलिस आयुक्त

रेणुका सुकुमार ने बेंगलुरी पुलिस थाने के निरीक्षक सी.बी.थिक्कोडी और हेड कांस्टेबल रेखा हवराड़ी को काम में लापरवाही बरतने के आरोप में निलंबित कर दिया है। पीछिटा के परिवार ने आरोप लगाया कि उसने पुलिस से संपर्क किया था और आरोपी द्वारा धमकी दिए जाने की शिकायत की थी। उन्होंने बताया कि आरोपी ने अंजलि को धमकी दी थी कि उसका अंजाम भी नैहा हिरेमथ की तरह ही होगा

जिसकी 18 अप्रैल को उसके पूर्व सहपाठी ने कॉलेज परिसर में ही चाकू मारकर हत्या कर दी थी। परिवार का आरोप है कि शिकायत के बावजूद पुलिस द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की गई। पुलिस ने बताया कि आरोपी को खिलाफ भारतीय दंड संहिता की धारा-302 (हत्या) के तहत प्राथमिकी दर्ज की गई है और उसे पकड़ने के लिए टीम बनाई गई है।